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ACTA No. 1089-94

PRESENTES:

INVITADOS:

Dr. Celedonio Ramirezf Rector
Licda. Na. Eugenia Dengo
Dra. Marina Koiic.»

M.Ed. Je sus ita Alt-'arado

Licda. Nidia Lobo

Lic. José Luis Torres

Sr. Luis Paulino Vargas
Bach. José Daniel Arias

Licda. Nuria Leitón, Asistente Ejecutiva C.U.
Lic. Julián Monge, Jefe Oficina Investig. General

Se inicia la sesión a las 9:50 a.m.

I. APROBACION DE LA AGENDA

LICDA. NIDIA LOBO: Tenemos listo el dictamen del concurso de Jefe

de Extensión Ab ierta.

LIC. JOSE LUIS TORRES: También podríamos ver lo del concurso de
Director Administrativo.

DRA. MARINA VOLIO: Quisiera informar sobre la visita y la con
versación con el Presidente de la Corte ¡, con el Director de la
Escuela Judicial, don Luis Fernando Solano.

* * *

Se aprueba la agenda con las modificaciones propuestas:

1. APROBACION DE LA AGENDA

11. CORRESPONDENCIA

Resumen de correspondenc ia No. 1 REF .■ CU-172-94
(CU-15S, 159, 160, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168,
169, 173-94)
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III.

Resumen de correspondenc ia No. 2 REF. CU-Í81-94
(CU-176, 177, 178, 179-94)

Resumen de correspondencia No. 3. REF. CU-191-94
(CU-184, 185, 186 y 187-94)

INFORMES DEL RECTOR

1. Visita del M.Sc. Julián Nonge Né.Jera, con el fin
de que brinde un informe de la Inve st igac ión en
Costa Rica (11:00 a.m.)

IV. ASUNTOS DE TRAMITE URGENTE

1. Dictamen de la Comisión de Asuntos Juridicos, en
relación con la Oficina de Relaciones Públicas.

CJ-94-014

2. Dictamen sobre concurso de Jefe de Extensión A-

b ierta.

3. Dictamen sobre el Concurso para Director Adminis-
trat i I-' o.

Informe de la Dra. Marina Volio, sobre su reunión
con el Lic. Edgar Cervantes, Presidente de la
Corte.

Recurso de revocatoria y apelac ión subsidiaria al
acuerdo tomado en sesión 1087-94, Art. III, inciso
5), referente al destacamiento del Lic. Luis Pau
lino Vargas en la Asamblea Universitaria. REF.

CU-191-94

Nota del TEUNED, re fe rente al acuerdo tomado por
el Consejo Universitario, en sesión 1085-94, Art.

I, inciso 39). REF. CU-180-94.

Nota del Vicerrector Académico, en relación con el
informe sobre los resultados de un estudio efec

tuado en la Universidad Estatal a Distancia.

REF. CU-170-94

Acuerdo de 1 CONRE, en relación con la solicitud de
c reac ión de una plaza en la Oficina de Prog rama-
ción y Análisis Administrativo. REF. CU-171-94

Dictamen' del Lic. Gastón Baudr it , en re lac ión con
la organización de la Oficina Jurídica. REF. CU-
188-94
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ÍO. Acuerdo del Consejo Asesor de Becas, en relac ión
con ayuda económica al señor Edgar Cast illo Cruz.
REF. CU-1S9-94

V. DICTAMENES DE LA COMISION DE ASUNTOS ADMINISTRATIVOS

1. Informe final sobre aranceles de la Maestría de

Extens ión Agrícola, ADM.94-015

2. Plan de trabajo para 1994 de la Asistente Ejecu-
tit-'a del Consejo Universitario. ADM.94-0IS

3. Reporte de Control Interno de la Contraloría Gen
eral de la República. ADM.94-024

4. Conveniencia o no de que todos los puestos salgan
a concurso. ADM.94.02S

5. Inquietudes planteadas por el Director de Docen
cia, en relación con el acuerdo tomado en sesión
1071-94, Art. II-B. ADM.94-031

6. Nota de la V icerrectoría de Planif icac ión, en
relación con propuesta de Rae iona1 i zac ión del
Gasto. ADM-94-042

7. Nota del Director de Docencia, referente a los
círculos de estudio. ADM-94-043

8. Informe del MBA. Eduardo Cast i 1 lo, sobre la Ofi
cina de Recursos Humanos. ADM-94-044

9. Plan Ope rat iv o para 1994 de la Comi s ión de Infoi—
mét ica. APM-94-045.

10. Nota de la Oficina de Audiovisuales, en relación
con las necesidades de esa oficina. ADM-94~046

VI. DICTAMEN DE LA COMISION DE ASUNTOS ACADEMICOS

1. Nota de la estudiante Silvia Elena Hernández, de

la Carrera de Servicios Sociales Infantiles.

AC.94.02S.

VII. DICTAMEN DE LA COMISION DE ASUNTOS JURIDICOS

1. Convenio Marco de Cooperac ión entre la Universidad
Estatal a Distancia y la Fundación Fernando Volio
Jiménez para la Fundac ión Costarr Ícense a Di stan
cia. CJ-94-012
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II. CORRESPONDENCIA

No se analiza la correspondencia en esta ocasión.

III. INFORMES DEL RECTOR

í. Visita del M.Se. Julián Monae Nájera. con el fin de que

brinde un informe de la Im'estiaación en Costa Rica

Ingresa a la Sala de Sesiones el M.Sc. Julián Mongef Jefe de
Investigación Genera 1 , quien brindará. un informa de la Inves
tigación en Costa Rica.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Nos complace darle la b ienvenida al
Consejo Universitario y a la Universidad Estatal a Distancia,, por
su reciente nombramiento como Jefe de Investigación General.
Estamos muy interesados en conocer sus planteamientos acerca de
la investigación en Costa Rica y cuáles son las pe rspect ivas que
don Julián podría ver sobre lo que podría hacerse en la educación
a d istanc ia sobre ese aspecto.

M.SC. JULIAN MONGE: Uno de los temas que había hablado original
mente era el buscar un campo en que la Universidad encontrara un
nicho ab ie rto f que no venga a tratar de luchar con campos que ya
están tomados. Curiosamente hace poco estaba visitando el Jardín
Nilson y me encontré al Dr. Polelish, que es uno de los miembros
de la Academia Nacional de C ienc ias de Estados Unidos y me estaba
contando que él se siente muy dece pe ión de que nuestra Academia
Nacional de Ciencias ha tenido muy poco éxito a nivel intei—
nacional.

Creo que nosotros deberíamos prec i sámente buscar en qué campos la
UNED ya tiene cierto prestigio, y como yo vengo de afuera^ sé que
el prestigio básico de la UNED es en el campo de la concentra
ción. Tal vez lo mejor sería empezar por ver qué es lo que no le
sat isface hoy en día a los invest igadores ̂ que también están
buscando asociarse con algún tipo de organización que los apoye.

La Academia Nacional de Costa Rica está, haciendo en este momento

un estudio extraoficial de cuáles son los problemas que enfrentan
los científicos invest igadores en Costa Rica. El análisis se
hizo con base en la lista de investigadores del CONICIT.

La gente que más produce en Costa Rica tiene entre 35 y 50 años
de edad. De esos, el 60% está'en el área de ciencias b iológ icas,
sea relacionadas en salud, agricultura, etc. De estos, el 447.
recibe la mayoría de su finane iamiento del Gob ierno, a través de
unive rs idade s.

y
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M.ED. JESUSITA ALVARAÜO: ¿Ese 447. es sobre la base de ese 607. en

cienc ias b iológ icas, o sobre la base total?

N.SC. JULIAN NONGEt Es sobre el total. Creo que un 277. corres
ponde a finaneiamiento internacional.

Interesantemente el 677. opina que el CONICIT no funciona satis
factoriamente. El S07. considera que la burocracia es la prin
cipal razón de que tengan prob lemas en su trabajo de in\^e st iga-
c ión.

En con^'ersac ión con esta gente , les he preguntado qué les gus
taría a ellos, como in\-'est igadores, y me han contestado que
primero que todo que los requisitos sean razonables. Además,
ellos no sienten que están recibiendo un trato respetuoso.

Creo que nosotros tendríamos dos aspectos bá.sicos, que sería por
un lado apro\.'echar un poco la gente buena, productiva, que está,
descontenta actualmente, y por otro, no dejar olvidados a los
nuevos, que están comenzando y también requieren apoyo.

Las ent idades con las que he consultado y tendrían interés en
colaborar con la UNED, son el INBIO en b iod ivers idad, el Minis
terio de Agricultura el asuntos de nuevas plagas que están sui—
giendo, y en la Universidad de Costa Rica en el área de la salud
y alguna gente que requerirían cosas muy pequeñas para terminar
proyectos que tienen guardados.

M.ED. JESUSITA ALVARADO: Me interesaba saber el otro 407. en

cuáles áreas estaba.

M.SC. JULIAN M0N6E: Este trabajo solamente se hizo en química,
física y el área biológica, no se tomó en cuenta la parte de
ciencias sociales porque los que estábamos inte rv iniendo en esto
no conocemos el campo.

SR. LUIS PAULINO VARGASí Yo soy del área de ciencias sociales y
no quisiera que la UNED abandone o ignore las ciencias sociales.
Sé que podemos hacer el esfuerzo y habrá, quienes puedan apoyar
para incorporar las ciencias sociales.

M.SC. JULIAN M0N6Ei Hoy día todo lo que se trabaja en concent ra
ción incluye las ciencias sociales, porque se encontró lo que le
está, pasando al Ministerio de Salud, con el dengue y otras enfer
medades, que dijeron que habían mandado a hacer los aná.l is is a
laboratorios en Estados Unidos, porque aquí no se pueden, y en
realidad aquí tenemos 15 años de hacerlo. El problema es que si
ponen solo un biólogo a tratar un problema de estos o sólo a un
agrónomo para la parte de plagas, no funciona, hoy día tiene que
estar uno en grupo.

LIC. JOSE LUIS TORRES: Me parece importante el campo de la

J
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cooperaciár} inte rnaciona i, qué posibilidades y qué espacios
podrían haber ahí

M,SC. JULIAN MONGE: Hay mucho dinerof sobre todo en la Comunidad
Económica Europea que no se está apro^^echando aquí. La Univer
sidad de Costa Rica tiene un problema de lent itud. Sé que los
europeos tienen mucho interés en traba jar más acá. He visto que
en el campo de pesquerías ̂ producción de alimentos y ese tipo de
cosas, no tienen interés en ningún programa que sea racional.

El año pasado se intentó hacer un programa de pesquerías con toda
América Central, se invitó a los Directores de la Escuela de
Biología de los demás países centroamericanos y después nadie
volvió a decir nada.

Tengo contactos personales con Alemania y con la Universidad
Tennesse, que podríamos tratar de aprovechar en esto, para ir
creando una relaciój-} con ellos.

M.ED. JESUSITA ALVARADO: No me cabe la menor duda de que hayan
grandes posibilidades, prec isamente por el enfoque que ha plan
teado don Julián. Ne llama la atención, porque es práct icamente
estimular la investigación y empezar con un grupo pequeño, que
vaya generando por sí mismo la motivación, para que más adelante
otros se puedan ir incorporando. En la medida en que se sepa que
hay un grupo y que ya no hay tanto problema burocrát ico, pienso
que casi por at race ión van a llegar los recursos. Hay muchos
instituciones, fundaciones, etc., que están más interesadas en
poder f inane iar este tipo grupos pequeños, que f inane iar el
aparato burocrát ico que al final de cuentas se come el 907. del
presupuesto en otro tipo de cosas.

En ese sentido me llama mucho la atenc ión y me parece que va por
muy buen camino. Ne gusta mucho la in ic iat iva de don Julián en
ese sentido y pienso que ese es el camino óptimo en este momento.

BACH. JOSE DANIEL ARIAS: Personalmente me siento muy contento de
que don Julián haya llegado a esta Universidad. Tuve la opoi—
tunidad de llevar el curso de Introducción al estudio de la

Naturaleza y leer la unidad didáctica que hizo don Julián para
este curso, el cual es un libro que realmente se vive, porque es
un tema con mucha claridad y creo que ha sido un gran esfuerzo de
don Julián.

Creo que la Univers idad ha hecho una excelente adquis ic ión con
don Julián y quisiera manifestarle que hay un proyecto que re
cientemente se ha firmado entre el Gobierno de Costa Rica y el
Gobierno de Holanda, y las universidades tienen part ic ipac ión en
esa comisión, y creo que sumamente importante la part ic ipac ión de
don Julián, porque van a haber muchos recursos para investigación
y para desarrollar diferentes proyectos.

J
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SR. LUIS PAULINO VAROAi Creo que el Consejo Universitario
estará en la mejor disposic ión de apoyar el trabajo que realice
el Sr. Nonge. Sabemos de la enorme capacidad profesional y
científica suya y pienso que tiene que existir la mejor voluntad
de apoyarlo, para poder aprovechar esas cua1idades de posee.

Pienso que una alternat iva para darle seguimient o a esta visita
que nos ha hecho don Julián, sería solic itarle que en un deter
minado plazo, nos haga una propuesta de trabajo, en las líneas de
lo que nos ha planteado aquí en forma sintét ica, y estoy seguro
que el Consejo estará, en la mejor disposic ión de br indar le todo
el apoyo que dentro de las posibilidades institucionales, sea
posible darle.

N.SC. JULIAN NONGEi La intención mía es que de aquí a que
el año, se dejen func ionando por lo menos varios proyectos.

pase

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Me alegra mucho el énfasis en la parte de
conservac ión del medio. De hecho, la Junta Universitaria de esta
Universidad, ya había declarado que toda la educación a distancia
debía tener un sello ambiental, el único problema es cómo reali
zar ese sello. Inclusive muchas de las publicac iones lo que
decían era algo sobre el medio ambiente. Se ha ido desarrollando
un interés significativo en la Escuela de Ciencias Exactas y
Natura le s, sobre ese tema y también en el área de E xtens ión.

Recuerdo que una vez le propuse a don Rolando Mendoza que por qué
no creábamos nosotros un laboratorio de control de calidad am
biental a nivel nacional, pero nunca recibí la propuesta.

Sería interesante que además de hacer extensión, hacer inves
tigación sobre el medio, y fortalecer pub1icac ione s en este
campo. Nosotros vamos a publicar el compromiso del Gobierno con
el medio ambiente. Estamos esperando que en unos quince días
esté listo. También pensemos en qué tipo de infraestructura, si
reaImente se quisiera tomar en serio la idea de que ese fuera el
nicho de la Universidad, en el área de la investigación, qué
necesitaría la Universidad para llevar a cabo investigación, los
registros nece sar i os del ambiente que le vayan dando a Costa Rica
una visión de lo que es, de lo que fue y de lo que se puede
esperar hacia futuro.

Esto no implica que no hay investigación en otros campos. Por
ejemplo, solamente en la Ley de Desarrollo Científico y Tec
nológico está, previsto el área social, porque está, prev isto que
se puedan hacer investigaciones de tipo h istór ico, ético, poli-
tico, etc. Sé que CONl'ciT no da mucho al respecto, pero también
es que no han habido muchos planteamientos. Eventua Imente pi.>r
ese lado se pueden hacer invest igac iones desde ese punto de
vista, porque desafortunadamente el medio ambiente está, en medio
de todo y no se puede tocar si no se le tocan todos los ángulos,
que no es el puramente químico o b iológ ico, sino que están todos
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los demás lados.

Es una buena área y me gustaría ver en qué se podría ayudar o qué
tipo de infraestructura tendría necesidad la Universidad, como
para que se pudiera hacer más en serio. Hubo un momento en que
la Universidad tuvo una magníf ica oportunidad. pero no la tomé,
fue cuando se le ofreció el Jardín Botánico las Cruces. Se está
pensandOf de lograr el préstamos con Italia,, que tuviera un
terreno en el cual tuviera los dos lados ¡, el lado agrícola y el
lado ambiental.

LIC. JOSE LUIS TORRES: Me parece que la inic iat iva de don Julián
de de sburocrat i zar la inve st igac ión una solución que hemos visto
en la Comisión de Juríd icos f es la Fundación,. dado que la ley de
ciencia y tecnolog ía establece en el artículo 92f la pos ib i 1idad
de que las univers idades e stable zcan fundac iones ̂ para fines
c ient íf icos de investigación. Creo que mejor que ahí estaría
ubicada una fundac ión, para agilizar todo lo que es el trámite
burocrát ico y ese tipo de cosas. Es una posibilidad que lo
podríamos analizar en la Comisión de Juríd icos.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Hay un punto que le que hay que ver la
posible participación de la UNED. En el Seminario del Bosque a
ia Soc iedad f el Pre s idente del Conse jo de la Tierra habló del es
tablecimiento en Costa Rica de un parque modelo, de desarrollo
sostenible. Pienso que la Univers idad podría tener bastante que
ver con ese parque y tal vez una de las formas de verlo es even-
tualmente llegar a comprometerlos como mínimo es que la Editorial
de la UNED fuera la editorial oficial de ellos.

* * *

Se agradece al M.Sc. Julián Monge
se reti ra de la Sala de Sesiones.

las exp1icac iones br indadas, y

IV. ASUNTOS DE TRAMITE URGENTE

I• Dictamen de la Comisión de Asuntos Jurídicos, en relación
con la Oficina de Relaciones Púb1icas.

Se conoce la recomendac ión de la Comisión de Asuntos Jurídicos ,
sesión 79-94, Art. III, referente al dictamen brindado por el
Lic. Gastón Baudrit, Asesor Legal, sobre la posibilidad de con
tratar los servicios en relac ione s púb1icas y encargado de pren—
S' 3í m

LIC. JOSE LUIS TORRES: Las cons iderac iones sobre el asunto de la
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Oficina de Relación Piiblicas las e stui-' irnos d iscut iendo y anali
zando. La posición que tenia doña Marina es que se continóte con
el concurso, dado los considerandos que planteamos en el dictamen
con respecto a la Oficina de Relac iones Públicas.

DRA. MARINA VOLIO: En relación con el dictamen que ha elaborado
la Comisión de Asuntos Jurídicos, quisiera únicamente señalar lo
siguiente: estuif irnos cont-'ersando detenidamente con la Jefe de la
Oficina de Recursos Humanos, doña Dalia Rojas. Ella y particu
larmente yo coincidimos en que la Oficina de Relaciones Públicas
es una oficina que por su misma natura le za debe tener un carác-,
ter no sólo de atención a las necesidades del Sr. Rector, en
cuanto al trabajo de relac ione s púb1icas, de imagen y de la labor
que realiza el Rector, sino fundamentalmente de relación ins-
tituciona1.

Lo Oficina de Relaciones Públicas tiene que entrar en contacto
directo con todas las dependenc ias de la Universidad, y en esa
medida nos parece que tiene que ser una persona que tenga inde
pendencia, que la oficina tenga recursos económicos suficientes
para operar y que tenga estabilidad. Es decir la estabilidad
necesar ia que le da la permanenc ia durante un determinado perío
do. Nos preocupa que la Oficina a nii-'ei institucional pueda
i-'erse sometido a situaciones un poco difíciles, que puedan darse
en el caso de los nombramientos y fune ionar ios de conf ianza, aún
cuando con don Celedonio no se presente ningún problema.

Por eso nos pareció muy importante el criterio de doña Dalia, en
el sentido de que la Oficina de Relac iones Públicas debe tener un
Jefe, no un coordinador, como lo planteaba don Gastón, porque el
problema es que todo el personal de apoyo logístico del trabajo
de la Oficina de Relación Públicas, a nivel de un coordinador
sería muy difícil que las personas sientan el peso de un superior
jerárquico inmediato, que sería el Jefe de Relación Públicas.

El Asesor de Prensa iiet-'aria a cabo todo lo que es el trabajo de
d ivulgac ión de la labor que realiza el Rector y la Univers idad de
cara al e xte r ior, y de asesoría al Sr. Rector, donde tiene que
ser un fune ionaf io dé su total conf ianza y donde implamentar 1 a
todos los funcionarios de la Universidad, esa labor de proyección
e  imagen, que además es muy urgente llevar a cabo.

M.ED. JESUSITA ALVARADO: Tengo una duda respecto a este asunto.
En síntesis lo que se propone es que baya una especie de perio
dista. Ese es un puesto de confianza que no es. jefatura. Lo
otro es simplemente mantener el Jefe de Relaciones Públicas,
agregándole la parte de la administración del Paraninfo.

DRA. MARINA VOLIO: También nos decía doña Dalia, que en caso de
que el Consejo tomara la decisión de mantener la Oficina de
Relac iones Púb1icas , ella propondría al Consejo una reest ruc-
turación de la Oficina. Nos estuvo explicando cómo en este
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momento hay un desface entre ios nombramientos
ríos y la plaza que ocupan.

de 1 o s fu nc i o na -

DR. CELEDONIO RANIREZ: Sería so lamente de cód igos, porque se
trata de tres personas que están en cadena y una secretaria. O
sea que básicamente el problema que hay en este momento. Esto
también fue prec isamente por el problema que se tenía de relacio
nes públicas versus publicidad.

SR. LUIS PAULINO VARGAS: Cuando surgió la idea de hacer estos
cambioSf una de las cosas de las que se habló fue que estos
func ionar ios deberían cumplir una serie de funciones de asisten
cia al Rector. La idea era que fuera una persona que acompañara
permanentemente al Rector, enterarlo de las personas o las ins
tancias con las cuales el Rector iba a tener comunicaciónf pre
parar el terreno cuando el Rector tenga que acudir a una reunión
o conferencia, etc. Una serie de funciones que no se como con
ceptúa 1 i zar las , y se había llegado a la conclusión de que la
Oficina de Relac iones Públicas, por su forma de funcionamiento
hasta la fecha, no sat isfacía esa necesidad, que don Celedonio en
alguna oportunidad nos decía que era algo que pe re ib ía con mucha
claridad y la había sufrido. De ahí que don Celedonio pensaba
que había necesidad de un cambio, porque se constataba que la
Oficina de Relaciones Públicas no había logrado sat isfacer esos
requer imient os.

La pregunta mía es de qué modo se considera que ahora se i'a a
lograr, cómo es que esta Oficina de Relac iones Públicas que
permanece, t'a a lograr llenar ese vacía que durante años hemos
tenido.

DRA. MARINA VOLIO: Si nosotros vemos cuáles son las funciones

del Jefe de la Oficina de Relac iones Púb1icas, descritas en el
manual de puestos y a nivel institucional, son exactamente esas
funciones que ha señalado don Luis Paulino. Si en algún momento
el Sr. Rector considera que no se han cumplido esas funciones,
entonces estaríamos ante un problema no de carácter institucio
nal, sino un problema de carácter personal. Entonces el Sr.
Rector tendría ,que informar al Consejo Universitario, de que la
persona no ha desempeñado adecuadamente las funciones y que dé
las razones para que el Consejo proceda a elegir a un nuevo jefe
que puede cumplir con los lineamientos que están estipulados en
el manual de puestos.

SR. LUIS PAULINO VARGAS; Si es un jefe nombrado como se nombran

a  los jefes, es cierto que existe esa pos ib i 1idad que menciona
doña Marina, que el Rector haga ver al Consejo Universitario que
está. fallando y le solicita a éste la remoción del func ionar io
correspondiente, pero bien sabemos que eso es poco probable.

En segundo lugar, la función de esta persona es muy cercana ai

y
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Rector ¡, incluso en un plano bastante personal. Tiene que jugar
un papel de asistencia del Rector a un nii'el personal. En este
sentido todavía sigo creyendo que la figura de un func ionar io de
confianza es má.s apropiada, por esa cercanía al Rector, no es un
jefe común y corr iente que tiene una pos ic ión administrativamente
determinada y jerarquizada. Es alguien que está, muy cerca del
Rector que lo está, acompañando a un nivel bastante personal ̂ y
por lo tantof reconoc iendo esa cercanía creo que debería ser un
fu n c i o na r i (> d e c o nf ianza .

DRA. MARINA VOLIO: l/eo que en ese sentido tenemos criterios muy
diferentes. Aún cuando una persona que lleve a cabo eficiente
mente, eso no significa que el Jefe de Relaciones Públicas debe
ser una persona que está, única y e.kc lusivamente para desarrol lar
y  proyectar la imagen del Rector, debe serlo de toda la Univei—
sidad. Correríamos el riesgo de que dejándolo en esa posición,
efectivamente la persona se vea compromet ida única y e.xc lus iva-
mente a ocuparse de los asuntos y las actividades del Rector, y
dejar a un lado las actividades que iiei-'an a cabo las otras
dependenc ias de la Universidad f aunque tiene que haber una total
coord inac ion con las actividades del Rector.

LIC. LUIS PAULINO VARGAS; En todo caso hay una relación bastante
cercana con el Rector. En este caso es una subord inac ión distin

ta .

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Pienso que importante lo que se dice
acerca de que la Oficina de Relación Públicas es una Oficina
institucional. Diría que el problema es al revés, pese a que eso
es lo que ha hecho y no lo logra, porque considero que para
llevar a cabo las relaciones públicas de la Institución, necesita
también que las lleve a cabo con relación a un determinado equi
po .

Si nosot ros lo vemos en ese sent ido, el único problema es una
historia permanente de la Universidad, que comenzó así, cont inúa
así y está, de esa manera. Entonces no se logra que tome una
conc ienc ia en ese sentido. Esa siempre ha sido la problemát ica
de lo que tiene que ver con relaciones públicas, a diferencia de
las otras universidades, que ya tiene todo un mecanismo para
ciertas cosas y una conciencia de qué es lo que debe hacer en
relación con lo que está, haciendo la universidad.

Son de nombramiento de confianza, nombrados por cada una de las
administraciones. No pienso que necesariamente esa sea la solu
ción. En parte se soluc iona con esta idea , porque una parte que
no se atendía era información hacia la prensa. Entonces en esta
respuesta al menos está, dado eso, porque se separa lo que es
puramente actividades sociales, académicas, etc., que se realizan
en la Universidad, de la informac ión que debe acompañar esto.

La inquietud mía es que debe estar muy unido lo que se hace en un
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lado con la publicidad que se le da.

DRA. MARINA VOLIO: Quis iera hacer la diferenciación, es decir,

si los señores miembros del Consejo Universitario consideran que
es un asunto de que son las personas las que han fallado, el
problema es de otra naturaleza. Discrepo de la opinión de don
Luis Paulino, en el sentido de que no se pueden hacer los cambios
respectivos. Por la informac ión que tengo, no nombraron ni
siquiera interinamente, al Lic. Alvaro Palma, mientras se sacaba
el concurso.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: La discusión de todo esto se debió a que
el concurso ya se hizo y no se ha resuelto.

SR. LUIS PAULINO VARGAS: Lo que doña Marina está, sugiriendo es
que esperemos a que terminen los plazos para cambiar a las per-
s o n oi s *

DRA. MARINA VOLIO: Yo siempre he sosten ido que cuando una peí—
sona no desempeña bien sus funciones, se le hace el e.xpediente
respect ivo, se hace todo el trámite administrat ivo y se procede a
hacer el cambio respect ivo.

SR. LUIS PAULINO VARGAS: En los cuatro años que hemos estado en
el Consejo Universitario cuántas veces se ha hecho eso.

DRA. MARINA VOLIO: Si eso no se hace, es un problema de otra
natura le za.

SR. LUIS PAULINO VARGAS: Estoy hablando de esa realidad.

LICDA. NIDIA LOBO: Me parece que la propuesta de la Comisión de
Jurídicos está bien. Creo que lo que hay que definir aquí, es
qué queremos, la Oficina de Relac iones Públicas y un encargado de
prensa, para la imagen del Rector o para la imagen de la insti
tución. Creo que esos son los dos niveles que debemos dife
renciar muy claramente.

Un encargado de prensa que estaría muy en contacto con el Rector,
para difundir todo lo que tenga que ver con la política univei—
sitaria, los asuntos del Consejo Universitario, etc., y una
Oficina de Re lac iones Públicas que se i-'a a encargar más del
asunto protocolario y de actividades internas de la Universidad.
Me parece que la propue sta está, bien, creo que es un punto medio
de lo que hemos venido discut iendo. La Universidad necesita
divulgación, imagen e.xterna, y creo que hemos co inc id ido en que
es la Universidad la que necesita la divulgac ión, pero a través
del Rector y un encargado de prensa. Entonces en esos dos nive
les me parece que está, bien definida esa nueva plaza, dependiendo
del Rector con un cargo de confianza.

El caso de la Oficina de Relac iones Públicas sería fortalecerla

J
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con la admin i st rae ión del Paran info.

N.ED. JESUSITA ALVARADO: Quisiera saber cuáles son las funciones

que el Manual de Puestos en este momento asigna a la Oficina de
Relaciones Públicas, porque en realidad estoy viendo que estamos
ofreciendo op iniones, pero quizás no tenemos claro lo que es la
parte legal.

DRA. MARINA VOLlOi En el dictamen de don Gastón Baudrit está, lo

que dice el Manual de Puestos.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Don Gastón básicamente lo que hizo fue
acomodar las funciones, de tal manera que el nombramiento de
conformidad con lo que hab í amos hablado, pudiera ser en forma de
confianza f en vez de un nombramiento con carácter de jefatura,
pero las funciones v irtuaImente son las mismas.

M.ED. JESUSITA ALVARADO: Yo quería saber cuáles son esas fun
ciones, para ver si reaImente cubre un ámbito de transic ión
negociado.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Aquí se ha hablado del Jefe de Prensa, y
en nov iembre del año pasado el Consejo Universitario hizo un
planteamient o de que pus ié ramos fondos para pos ic ionar a la
Universidad. Entonces a raíz de eso y también viendo que eso es
lo que menos se hace en la Universidad, y considerando que además
de pagar, nosotros debemos de tener una persona en Prensa, que
pueda acceder a los medios de comunicación, es que se planteó la
idea de que hubiera un encargado de prensa. Dado eso, se habló
de qué relac ión debía haber entre el encargado de prensa y el
Jefe de Relaciones Públicas, si no era necesario de que el encar
gado de prensa sea el Jefe de Relaciones Públicas, y si no el
Jefe que tenga autoridad directa, por cuanto si él va a darle
pub1ic idad a una act iv idad de la Univers idad, la otra tiene que
e jecutársela y hacerlo bien.

De ahí fue donde surg ieron varias pos ib i 1idades: una era que
fueran dos secc iones de una sola dependenc ia, otra es que fueran
dos dependenc ias aparte, y la otra es que los dos fueran nombra
mientos de confianza. Le consulté a don Gastón si eso era posi

ble dentro de nuestra reg lamentac ión y dice que- no es posible , a
no ser que se modifique el Manual de Puestos correspondiente, de
tal manera que diga eso. Entonces él nos mandó una propuesta,
que es la que se ha conoc ido, de las cuales se acepta una y la
otra se deja como está.

O sea, en pr inc ip io estamos en lo original, que es crear una
Sección de Prensa y la Oficina de Relaciones Públicas se mantiene
como está, en cuyo caso debíamos resolver el concurso, que ya
estaba pendiente.

Entonce: í se acepta , de esta manera, simplemente pasamos

J
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resoli-'er lo de Re lac iones Públicas y luego se hará un nombramien
to de Jefe de Prensa. '

LJCDA. NA. EUGENIA VENGO: Respaldo la posición de doña Nidia,
que acojamos el dictamen de la Comi s ión de Juríd icos ̂ en el
sentido de c ont inuar con el concurso de los cuales ya se habían
hecho las entren' istas. El Encargado de Prensa sería una persona
de confianza del Rector y asignado por él, que lógicamente no es
para la imagen del Rector, sino para imagen de la Universidad,
pero el Rector es el representante de la Universidad,

Creo que son dos func ionar ios que deben ser advert idos cuando
sean nombrados, en el sentido de que el Encargado de Prensa no
vaya a hacer lo que le corresponde al Jefe de Relaciones Públi
cas. Tienen que actuar con mucha coordinación.

LIC. JOSE LUIS TORRES: Me parece fundamental que tomemos una
dec isión hoy , porque este asunto se ha discut ido aquí durante
mucho tiempo. Además también tiene relación con la campaba de
imagen, porque tenemos un presupuesto asignado para ese fin.

Last imosamente el concurso de Relaciones Públicas no está, listo,

porque en ese momento coyunturalmente coinc idió con la presencia
de la Sra. María Estela Fernánde z, que vino aquí y expuso un plan
de publicidad, etc., entonces dejamos en suspenso el concurso.

Le pedimos a doña Dalia que redundara en detalle sobre los con
cursantes y luego la comisión respect iva procederá, a hacer el
dictamen y dar una terna.

M.ED. JESUSITA ALVARADO: Propondría retomar la idea de doña
Nidia, en el sentido de que acojamos e1 dictamen de la Comisión y
esperemos un informe de la Oficina de Recursos Humanos, sobre los
part ic ipantes.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Pediría que en el primer considerando
so lamente se diga: "Por la natura le za de las funcionarios de la
Oficina de Relaciones Públicas es conveniente mantenerla como

oficina independiente".

DRA. MARINA VOLIO: En el cuarto cons iderando, se podría eliminar
donde dice: "...por cuanto su potestad de mando estaría subor
dinada al Rector".

v_
y
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Después de discut ir ampliamente este asunto, se toma el siguiente
acuerdo:

ARTICULO IV, inciso 1)

Se acoge la recomendación de la Comisión de Asuntos
Jurídicos, sesión 79-94, Art. 111, referente al dic
tamen brindado por el Lic. Gastón Baudrit, Asesor
Legal, sobre la posibilidad de contratar los servicios
en relaciones públicas y encargado de prensa.

Al respecto SE ACUERDA:

1. Acoger el dictamen del Lic. Gastón Baudrit, Asesor
Legal, en lo referente al Encargado de Prensa.

Asimismo se instruye a la Administración para que
se tome las previsiones presupuestarias, para el
nombramiento de este func ionar io.

2. En relac ión con la Oficina de Relac iones Púb1icas,
se acuerda lo siguiente:

CONSIDERANDO:

í. Que por la naturaleza de las func iones de la Ofi
cina de Relac iones Púb1icas, es conveniente mante
nerla como oficina independiente.

2. Que para cumplir con las tareas asignadas, es
nece sar io fortalecerla a nivel pre supue star io.

3. Que como corolario de lo anterior se le asignan
nuevas func iones con respecto a la Administrac ión
del Paraninfo Daniel Oduber Quirós.

4. Que el nombramiento de un func ionario de conf ianza

en esta Oficina podrá generar problemas de coordi
nación con el personal de la dependencia.

POR LO TANTO:

SE ACUERDA continuar con la adjudicación del concurso

de Jefe de la Oficina de Relac iones Públicas.

y
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Asimismo se ecoge la propuesta de la jefatura de la
Oficina de Recursos Humanos, referente a las nuevas
fune iones que se agregan a las ya establecidas en el
Manual Descriptivo de Puestos, de Jefe de la Oficina de
Relaciones Púb1icasf que a la letra dice:

—  Planear, coordinar, dirigir y controlar todas las
labores relacionadas con la administración del
PARANINFO.

—  Pre s id ir la Junta Administrat iva del PARANINFO.

ACUERDO FIRME

* * *

SR. LUIS PAULINO VARGAS: Estoy de acuerdo con la propuesta de
nombrar al Encargado de Prensa, en los términos aprobados, pero
considero que el puesto de Jefe de Relaciones Públicas también
debió haber sido un puesto de confianza. En realidad no me
parece conv incente las argumentac iones que se dieron para con
sidera debería ser una jefatura convencional. De hecho, por
ejemplo el considerando No. 4, de que pudieran haber problemas de
coord inac ión con el personal de la dependenc ia, eso no tiene por
qué presentarse, y como lo mencionaba don Celedonio anterioi—
mente, los V icerrectores son un ejemplo de ello, son func ionarios
de conf ianza que tienen a su vez que coord inar una cant idad de
personal. El hecho de que sea de confianza no significa ningún
inconveniente.

DRA. MARINA VOLIO: En realidad el problema de coord inac ión del
que habíamos habado, era en relación a que la persona que estaba
a cargo de Relac iones Púb1icas, tuviera capac idad de mando para
el resto del personal, no en relación con el Rector.

2. Dictamen sobre concurso de Jefe de Extensión Abierta.

Se conoce el dictamen de la Comisión Ad-Hoc, integrada por la
M.Ed. Jesusita Alvarado y la Licda. Nidia Lobo, sobre el concurso
para el puesto de Jefe de Extensión Abierta.

# # #

Se somete a v otac ión secreta el nombramiento de Jefe de Extens ión
Abierta, obteniéndose 7 votos a favor de la Licda. Ana María
Monteverde y 1 voto a favor del Lic. Franklin Solano.
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Por lo tantOf se toma el siguiente acuerdo:

ARTICULO IV f inciso 2)

Anal izados los atestados de los oferentes al cargo de
Jefe de la Oficina de Extensión Abierta, SE ACUERDA
nombrar a la Licda. Ana María Monteverde Castro en

dicho puestOf a partir del 1ro, de Junio de 1994f y por
un período de 4 años. ACUERDO FIRME

3. Dictamen sobre el Concurso para Director Administrat ivo.

Se conoce el dictamen sobre el concurso para Dírector Administra-
tívo. Además se reciben la nota VE-041-94 ̂ del 25 de mayo de
1994 f suscrita por el MEA. Rodrigo /Irías,, l/icerrector E Jecut i^fo
en la que recomienda declarar desierto el concurso para reclutar
y se lecc ionar al titular de la Dirección /Idministratii-'a-

LIC. JOSE LUIS TORRES: Nosot ros le habíamos so 1ic itado a don

Rodrigo Arias que diera un dictamen, sobre si conv'iene o no que
esta Direcc ión se declare de s ierto o se haga el concurso. El Sr.
Ar ias p1 antea varias pos ib i 1idade s.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Lo que recomienda don Rodrigo es que se
declare des ierto el concurso, para reclutar y selecc ionar al
titular de la Dirección Administ rat iva, que se mantenga interina
mente a la actual ocupante de este puesto, hasta que se acuerden
las unidades administrat ivas y puestos que permanecen en una
nueva estructura de la Vicerrectoría Ejecutiva, y que se dé un
plazo prudencial, pero perentorio, para que se culmine el proceso
de anáiisis y discusión de la reestructuración de esta Vicerrec
toría.

LICDA. NIDIA LOBO: No estoy de acuerdo en que por ahora se
declare desierto el concurso. Diría que se dé un tiempo de
espera a que tengamos los comentarios de las diferentes unidades
administrat ivas de la Un ive rs idad, con re spect o a la ree st ruc-
turac ión planteada por la Vicerrectoría E Jecut iva y con base en
eso tomar un acue rdo. Si se' declara desierto el concurso sería

anticiparnos a estar en contra de que se nombre ese Director.
Realmente no estoy convencida de que la plaza deba dejar de
existir, más bien pienso que esta plaza debe ser fortalee ida en
su func ión.

Se podría dejar el concurso pendiente y esperar que vengan los
comentarios sobre la propuesta del V icerrector E Jecut ivo, para
decir si se declara desierto el concurso.
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M.ED. JESUSITA ALVARADO; Me preocupa que hemos mandado en con
sulta una propuesta de reestructurac ión y no tenemos Ja respues
ta. No estaría de acuerdo en declararlo desierto. En el otro
casOf si fuere necesario nombrar ¡f diría que se nombre dentro de
la salvedad de que el puesto está siendo objeto de análisis. Al
igual que doña Nidiaf no estoy convencida de que esto vaya a
func ionar. Inclusive por las entrev istas que hicimos con gente
en el campo, es interesante escuchar a la gente preparada en ese
campo acerca de lo que reaImente debe ser el ámbito de acción que
debe tener una Dirección Administrat iva.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: La propuesta de don Luis Fernando, en el
fondo no es que la elimina, la Dirección Financiera es la Direc
ción Administrativa, llevando a cabo las mismas funciones.
Inclusive, lo que haría son otras funciones que se les estarían
asignando a Proveeduría y otras. Entonces no es que se elimina,
sino más que todo la pregunta es si hay una dup1icac ión en este
momento.

Pienso que no debía declararse desierta, porque al declararse
desierta no debería procederse a hacer nada. Tendría que dejarse
en suspenso, hasta que se envíe el informe definitivo. Si se
declara desierta, la otra alternat iva es que se reasignen las
funciones.

LIC. JOSE LUIS TORRES: Diría que le pidamos a las oficinas
involucradas que hagan llegar el dictamen y dentro de ocho días
tomamos una dec is ión con base en esos dictámenes.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Podríamos solicitarle a la \/icerrectoría

Ejecutiva que nos dé el dictamen final de ellos.

* * *

Al respecto se toma el siguiente acuerdo:

ARTICULO IV, inciso 3)

Se conoce nota VE—041—94, del 25 de mayo de 1995,
suscrita por el MBA. Rodrigo Arias, Vicerrector Ejecu
tivo, referente al concurso de Director Administrat ivo.

Al respecto, se acuerda solic itarle al MBA. Arias que
haga llegar lo más pronto posible, el dictamen solici
tado por este Consejo Universitario, sobre la propuesta
de reestructurac ión de la Vicerrectoría E Jecut iva.
ACUERDO FIRME
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4. Informe de la Dra. Marina Volio, sobre su reunión con el

Lic. Edgar Ceri/antes. Presidente de la Corte.

DRA. MARINA VOLIO: Se nos solicitó por parte del Consejo Unii'ei—
sitariOf a fin de implamentar un acuerdo de este Conse Jo, en
relación con las pos ib i 1idades de ampliar las act iv idades del
Convenio UNED-Corte Suprema de Justiciaf hacia una Carrera de la
Judiciatura. Se nos encomendó tanto a don José Luis Torres como

a mif entrev istarnos con el Sr. Presidente de la Corte Suprema de
Justicia, para plantear este asunto.

La reunión la tuvimos en el día de hoy, resultó sumamente inte
resante y valiosa^ porque la Cortef a raíz de esta preocupación
que ellos tenían, ya firmaron un Convenio con la Universidad
Nac i<•->nal.

Esto yo lo presenté el año pasado. En el mismo momento don Edgar
Cervantes lo había pre sentado como una idea a la Facultad de
Derecho de la Universidad de Costa Rica, pero don Jorge Enrique
Romero se opuso a la idea de don Edgar, entonces doña Rosemary se
enteró de la negat iva de la Universidad de Costa Rica y con una
gran iniciativa, se reunió con el Presidente de la Corte y le
propuso que ellos acogían la idea que le había rechazado en la
Universidad de Costa Rica. Se firmó un Convenio con la UNA, pero
en razón de que hasta este momento el convenio todavía no ha
entrado en operaciones. Justamente en la tarde de ayer el Sr.
Rector de la Universidad de Costa Rica, don Luis Garita y la
Decana de la Facultad de Derecho, doña Ma. Antonieta Sáenz, se
reunieron con el Sr. Presidente de la Corte, para plantearle la
misma idea, sobre la Carrera de Judiciatura.

Casualmente llego yo hoy a las 8 de la mañana a plantear la misma
idea. Sin embargo en este momento tenemos el problema de que
está, ya el convenio firmado con la Universidad Nacional y lo el
Sr. Cervantes le sugirió al Dr. Garita era ver la pos ib i 1idad de
que entre la Un ive rs idad de Costa Rica y la Nacior'ial se llevara a
cabo el programa.

Sin embargo en la conversac ión con don Edgar, le planteé otra
idea que le interesó, porque ninguna de las otras universidades
se la habían planteado, que es el siguiente: En este momento la
Escuela de Capac itac ión Judicial de la Corte Suprema de Justicia
tiene, financiado por la.AID, un Centro de Capacitación Judicial
a nii-'el de Centroamér ica y Panamá, para lograr el mismo proyecto.
Ellos ya han avanzado mucho en conversaciones, ha tenido algunas
conversaciones, han hecho algunos seminar i os a nivel de Cent roa—
mérica, e incluso el Director de este Centro, don Luis Fe mando
Solano, con quien también me reuní hoy, me comentaba que mañana
sale para Panamá, a uno de estos seminar ios.

Tanto a don Edgar Ce rvante s como a don Luis Fe mando So laño, les
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interesó mucho el poder iiet'ar a cabo un programa de esta natura-
lezaf a través de esa proyección de caré.cter regional, a nivel de
Centroamérica y Panamá, porque el finaneiamiento que ellos tienen
para estos programas, se termina en 1995. Pero si hay una pro
puesta a los organismos internac ionales, de carácter regional con
una universidad'a distancia, ellos encuentran que habría muchas
posibilidades de que se renovara ese finane iamiento a partir de
1995.

Entonces ese proqrama si les interesa mucho, al punti) de que d(.>n
Luis Fernando me dijo que la próxima semana iba a elaborar un
documento que enviará al Sr. Rector, donde va a señalar cuáles
son las pos ib i 1idades de que amp1iando el convenio que tiene la
UNEÜ con la Corte, pudiera, a través de este convenio, establecer
este Centro a nivel Centroamericano y de Panamá, con el trabajo
de la Corte y de la UMED. En este sentido, me pareció que podría
ser algo muy inte re sante para la Univers idad.

LIC. JOSE LUIS TORRES: Quisiera avalar la idea de doña Marina,
que me parece excelente, porque Justamente el asunto de la Jus
ticia, a nivel nacional y centroamericano es un tema pr ior itar io.
Creo que Costa Rica aunque ha avanzado mucho en este campo, aún
tenemos mucho que hacer, modernizar y educar todo lo que son los
JUi& fZG S f ^ 1 ^ IÓ 1 3í !:> r S t* *

Creo que el papel que ha ocupado la UNEÜ en este sentido con la
Escuela Judicial, con la Carrera de Criminalística, ha sido
envidiable, porque todo el apoyo que ya dado la Escuela Judicial
en la Carrera , la Univers idad no lo podría tener. Entonces en
criminalística tenemos un nicho a nivel centroamericano que
podría explotar, y si a esto le extendemos todo lo que es capaci
tación Judicial y administrac ión de Justicia a nivel centroameri
cano, sería muy importante. Si hay recursos es cuestión de que
haya voluntad política de nosotros y firmemos un convenio con la
Escuela Judicial y con ese organismo a nivel centroamericano. De
manera que apoyo totaImente la idea y me parece que hay que darle
seguimiento y ver cómo se pude concretar.

M.ED. JESUSITA ALVARADO: Creo que no hemos dado el paso que
habría que dar en la parte tecnológ ica, porque cuando pensando
en comunicarnos cOn Guatemala, El Salvador, etc., es obvio que
habrían problemas. Pienso que en el futuro la UNED deberla e^rtar
dando está en un paso de gigante en la parte tecnológica y preci
samente este tipo de oportunidades son las que le abrirían un
nicho increíble, espec ialmente a nivel internacional.

La visita de doña Marina y don José Luis obedece a un acuerdo que
tomó la Comisión de Académicos. Diría que tal vez retomemos este
asunto en la Comisión de Académicos y presentemos una propuesta
al Consejo.

* * *
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Se agradece a la Dra. Marina Volio la información brindada y se
queda en la espera del pronunciamiento de la Comisión de Asuntos
Académicos sobre este asunto.

* * *

5. Recurso de revocatoria y agelación subsidiaria al acuerdo

tomado en sesión 1087-94. Art. 111. inciso 5). referente al

destacamiento del Lic. Luis Paulino Vargas en la Asamblea

Universitaria

Se conoce nota del 27 de mayo de 1994, suscrita por los señores
Malter Solano, Leonel Banegas, Lester Osorno, Joaquín Bernardo
Calvo y Marielos Guerrero, en la que presentan recurso de revoca
toria y apelac ión subsidiar ia al acuerdo tomado en sesión 1087-
94, Art. III, inciso 5, referente a autorizar a la administrac ión
para que se destaque al Lic. Luis Paulino Vargas en la Asamblea
Leg islat iva.

DR. CELEDONIO RAMIREZ i Sugeriría que se envíe a la Comí s ión de
Juríd icos. En ambos casos lo que apelan es ileg ít imo, por cuanto
ellos dicen que es el Consejo de Rectoría el que da el permiso,
así fue. Entonces no hay problema en ese sentido, porque lo que
aquí se hizo es decir que se autoriza a la Administrac ión y de
hecho, la Administración fue la que dio el permiso.

El otro asunto que argumentan, referente a que el Art. 19 se
pierde al ap1icársele al func ipnar io, pero este artículo en
ningiin lugar e stab lece que al de stacaf a alguien en serv ic io
pierde ninguno de los derechos en la Universidad.

M.ED, JESUSITA ALVARADO: Preferiría que esto se analice con
detenimiento y ver cuáles son los argument os que se pre sentan.

# * *

Al respecto se toma el siguiente acuerdo:

ARTICULO IV, inciso 5)

Se conoce nota del 27 de mayo de 1994, suscrita por los
señores Nalter Solano, Leonel Banegas, Lester Osorno,
Joaquín Bernardo Calvo y Mar ielos Guerrero, en la que
presentan recurso de revocatoria y apelación subsidia
ria al acuerdo tomado en sesión Í087—94, Art. IIIr
inciso 5, referente a autorizar a la administrac ión
para que se destaque al Lic. Luis Paulino Vargas en la
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Asamblea Legislativa.

SE ACUERDA remitirla a la Comisión de Asuntos Jurídi

cos, con el fin de que rindan un dictamen al respecto,
ACUERDO FIRME

6. Modificaciones externas 1. 2 Y 3-94

Se recibe nota OPF.059.94, del 31 de mayo de 1994, suscrita por
la Br. Mabel León, Jefe a.i. Oficina de Presupuesto y Finanzas,
en la que adjunta las Modificaciones Externas I, II y III.

Al respecto, se acuerda lo siguiente i

ARTICULO IV, inciso 6)

Se recibe nota OPF.059.94, del 31 de mayo de 1994,
suscrita por la Br. Mabel León, Jefe a.i. Oficina de
Presupuesto y Finanzas, en la que adjunta las Modifica
ciones Externas I, II y III.

SE ACUERDA env iarlas a la Comisión de Asuntos Adminis—

trativos, para lo pertinente. ACUERDO FIRME

6. Nota del TEUNED. referente al acuerdo tomado por el Consejo

Universitario, en sesión 1085-94. Art. I. inciso 39)

Se conoce la nota TEUNED 59-94, suscr ita por el Sr. Hernán Mora,
Secretario del Tribunal Electoral Universitario, en relación con
el acuerdo tomado en sesión 376-94.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: De conformidad con el Reglament o del
Tribunal, hay dos tipos de modificaciones que se le pueden hacer
al Reglament o. Una es una mod if icac ión que tiene que pasar por
este Consejo Universitario, para ser oficial. La otra es aque
llas decisiones del Tribunal, que se convierten en parte del
Reglament o.

Aparentemente el Tribunal entendió de esa manera, la modificación
de la cual nos informó, y ellos lo que expresan es la sorpre sa de
que el acuerdo del Consejo Universitario es que se lo envía a la
Comisión de Asuntos Jurídicos.

M.ED. JESUSITA ALVARADO: Este asunto es sumamente delicado,
porque es un asunto electoral. Tal vez podríamos pedirle a doña
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Silfia AbdeInour f que es la Presidentef o a doña Ana Tristán, que
es la Vicepresidente f que pudiesen venir la próxima semana, para
que hagamos la aclaración directa con ellos.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: Por qué no le pedimos que ellos envíen lo
que reaImente quieren. Lo que están ob jetando es que don Gastón
hace una recomendación que no puede ir a JuridicoSf pero ellos
tampoco pueden reformar. Entonces van a provocar la reformar y
esta le compete de pend iendo de qué es¡, si es so lamente una reso
lución, ellos la van a incorporar. Si es más amplia, tendría que
venir aquí. No me queda claro qué es lo que piden.

Tanto el Estatuto como el Reglamento no permite que el Consejo
Universitario varié el Reglamento del Tribunalf excepto en una
condición, que el Tribunal por mutuo propio lo proponga. El
varía el Reglamento por vía de un artículo que dice que si hay
algo no reglamentado y entonces se le pide un dictamen al Tribu
nal, éste al dar ese dictamen, automáticamente es igual que tener
un nuevo artículo. En caso de que consideren que los cambios son
de fondo, entonces ellos hacen el planteamiento. Me parece
conveniente que se haga de esa manera. Tal véz lo que ellos
expresan aquí es la sorpresa de que piensan que el Consejo Uni
versitario i.'a a tomar un acuerdo de reforma.

\

El dictamen era en relación con el caso de la Licda. Rosario

Solano, que no le permitían votar. Entonces el acuerdo del
Tribunal fue que se provocara la reforma del caso. Eso es lo que
entiendo, pero realmente ellos no lo aclaran en la carta.

LICDA. NIDIA LOBO: En este momento el Tribunal no puede modifi
car el Reglament o, porque hay procesos elect ora le s.

DR. CELEDONIO RAMIREZ: El Tribuna1 no puede hacer un cambio
mientras se está, hac iendo con respecto a esa unidad , pero puede
hacerlo con respecto a otras, que no están en proceso de elec
ción.

Yo podría hablar con ellos, para ver cuál es el problema especí
fico que existe.

* * *

y
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El SR. RECTOR se encargaré, de com-'ersar con los miembros del
Tribunal Electoralf con el fin de que aclaren este asunto.

* * *

Se lev'anta la sesión a las 12:00 m.

Dr. Celedonio Ramírez Ramíre.

RECTOR
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